

## ЗАКЉУЧЦИ КООРДИНАТОРА СЛИВА ЗАПАДНЕ МОРАВЕ



На другом састанку координатора слива Западне Мораве, одржаном 06.04.2017. године у Чачку, договорене су могуће активности у наредном периоду, а сходно Акционом плану, који је усвојен на претходном састанку.

Састанку су присуствовали координатори градова и општина слива Западне Мораве, као и представници: Сталне конференције градова и општина, ЈП Србијаводе, Регионалних развојних агенција, локалних служби за управљање пројектина градова и општина слива Западне Мораве и удружења грађана [volonter.rs](http://volonter.rs)

На састанку су истакнуте смернице са претходно одржаног састанка, као и предлози за даље активности.

Истакнута је потреба и могућности за формирање заједничког пројектног тима.

Такође, краткорочно ће бити урађен сајт за потребе слива, као и лого слива, а у сарадњи са УНДП.

УНДП ће за потребе дефинисања конкретније сарадње, са аспекта могућности заједничких активности на реализацији специфичних циљева дефинисаних Протоколом о сарадњи, изградити одговарајућу Анализу са препорукама. Овај документ би требао да послужи и другим ЈЛС у Републици за удруживање на принципу сливова.

ФАО ће пружити подршку у обукама Комисија за процену штета и потреба након елементарних непогода, као и утицаја климатских промена на пољопривреду.

Договорено је да за следећи састанак координатора, сви координатори слива спреме локације на водотоковима другог реда, које ће се у заједничкој волонтерској акцији „100 као 1“ очистити, уз подршку ЈП Србијаводе и локалних Јавних предузећа са потребном механизацијом и алатом. Ова акција је планирана за август месец 2017. године. Носиоци акције ће бити локалне Канцеларије за младе уз подршку ЈЛС слива, као и [volonter.rs](http://volonter.rs).

У наредном периоду, а на основу договора са састанка, свака од ЈЛС слива Западне Мораве, ће дефинисати по једну најкритичнију локалцију, која за предуслов има да негативне последице, када су у питању утицаји елементарних непогода, се одражавају на минимум две локалне самоуправе.

На основу предлога ће се направити листа приоритета и дефинисање могућих домаћих и иностраних фондова за решавање.

По узору на град Ужице, приступиће се изради пројекта за систем ране најаве слива Западне Мораве, са циљем ефикасније припреме, обавештавања, реаговања и управљања ризицима од елементарних непогода. Крајњи корисници би биле ЈЛС слива, као и предузећа, односно сви грађани на територији слива. Сва обавештења, односно ране најаве би биле видљиве за заинтересовану јавност.

Потписивање Меморандума о сарадњи и разумевању - Меморандум ће садржати начела, принципе и циљеве будуће сарадње са надлежним министарствима и институцијама од значаја за процесе смањења и управљања ризицима, као и борбе против климатских промена. Садржај Меморандума, ће се пре свега, заснивати на СЕНДАЈИ оквиру.

Евидентно је да ЈЛС слива Западне Мораве, скоро сваке године трпе штете од поплава. Констатни ризик је присутан, из којег произилазе адекватне потребе, када је у питању одбрана од поплава. Дугорочна решења су везана за изградњу великих инфраструктурних објеката, или ревитализацију постојећих – насипи, бране, акумулације и слично. У односу на штићене вредности ЈЛС, односно потреба за одбрану од поплава најкритичнијих тачака, приступиће се заједничкој набавци одређене количине противплавних система. Употреба, складиштење и одржавање ће се прецизирати посебним протоколом.

У наредној табели је дат приказ активности са одговарајућим описима, као и носиоцима реализације, партнерима и предвиђеном времену реализације.

Назив пројекта/активности	Опис пројекта	Носилац реализације	Партнери/сарадници у реализацији	Време реализације
Израда лого слива Западне Мораве	На основу конкурса који ће бити објављен преко школских управа за средњошколце, биће одабран најбољи рад који ће бити заштићен у Заводу за интелектуалну својину и стављен у употребу	Канцеларије за младе	УНДП volonter.rs ЈЛС слива ШУ слива Средње школе слива Медији	Април – мај 2017.године
Израда сајта слива Западне Мораве	Сајт слива Западне Мораве служиће за активну размену информација између ЈЛС слива, објављивања актуелности, као и уноса и постављања интерактивне карте ризика на сливу	Стручни тим координатора слива	УНДП	Април-мај 2017.године
Формирање пројектног тима	У намери да се активности које произилазе на основу Протокола о сарадњи градова и општина слива Западне Мораве, квалитетно реализују, намера је да се за те потребе формира Пројектни тим, који би имао задатак да циљеве преточи у могуће Пројекте, као и да стручни тим координатора информише о актуелним пројектима и могућностима учешћа на истим.	ЈЛС слива Регионалне агенције за развој	Стручни тим координатора слива СКГО	
Обуке Комисија за процену штете према међународној ПДНА методологији	На основу међународне ПДНА методологије, а у сарадњи са ФАО експертима, извршиће се обука лица која су ангажована у локалним Комисијама за процену штете, са акцентом на процену штете и потреба у пољопривреди. Такође, обрасци који су битни за сам процес процене штете и потреба након елементарних непогода, као и поступци обраде података и израде Програма и Планава обнове на локалу, ће бити унифицирани.	ФАО	Стручни тим координатора слива Комисије за процену штете КУЈУ СКГО	Мај – јун2107.године
Обуке на тему: климатске промене и пољопривреда	Експерти ангажовани од стране ФАО ће пружити обуке лица из ЈЛС на тему: климатске промене и пољопривреда. Циљ је подизање свести о значају климатских промена и утицајима, као и успостављање принципа борбе против климатских промена. Овим се жели постићи и већа информисаност, како ЈЛС, тако и грађана, односно заинтересоване јавности (произвођача) о утицајима климатских промена на пољопривреду.	ФАО	Стручни тим координатора слива ЈЛС слива СКГО	Мај – јун2107.године

<p>Конкурс оживи ризике</p>	<p>Спроводи се у основним и средњим школама на територији градова и општина слива Западне Мораве, а у сарадњи са ШУ на територији слива. Ученици ће послати по једну фотографију угрожене инфраструктуре, односно кратак видео запис, а најбоља три рада ће добити адекватне награде. Такође, конкурс ће се спровести и за литерални рад на тему: Шта ако се деси – сценарио. Све фотографије, видео записи, као и литерални радови ће бити део интерактивне Процене угрожености на сајту: <a href="http://slivzapadnemorave.rs">slivzapadnemorave.rs</a> Такође, за потребе пројекта све основне и средње школе ће именовати по једног координатора за спровођење конкурсних активности Награде ће бити уручене на свечаном проглашењу победника када ће бити изложени и сви радови и изведен адекватан културно-уметнички програм.</p>	<p>Стручни тим координатора слива</p>	<p>Канцеларије за младе ШУ на територији слива Основне и средње школе на територији слива СКГО КУЈУ МДУЛС УНДП Volonter.rs</p>	<p>Септембар 2017– март 2018.</p>
<p>100 као 1</p>	<p>На 100 тачака водотокова другог реда на сливу, у исто време, преко Канцеларија за младе и волонтерских удружења, организује се акција чишћења. Сви учесници ће имати иста обележја (лого слива), као и подршку надлежних републичких и локалних јавних предузећа и институција. Сав органски отпад (зеленило) ће бити одвезено на депонију у Краљеву или сличне депоније, где ће бити претворено у хумус. Предуслов је да се на следећем састанку слива, а у складу са локалним проценама ризика, дефинишу 100 локација на водотоковима другог реда.</p>	<p>Стручни тим координатора слива Западне Мораве</p>	<p>УНДП ЈЛС слива ЈП слива ЈП Србијаводе Канцеларије за младе ЈЛС слива Volonter.rs МДУЛС МПрос КУЈУ СКГО УГ на сливу</p>	<p>Август 2017.године</p>
<p>Изградња система ране најаве</p>	<p>По узору на град Ужице, приступиће се изради пројекта за систем ране најаве слива Западне Мораве, са циљем ефикасније припреме, обавештавања,реаговања и управљања ризицима од елементарних непогода. Крајњи корисници би биле ЈЛС слива, као и предузећа, односно сви грађани на територији слива. Сва обавештења, односно ране најаве би биле видљиве за заинтересовану јавност.</p>	<p>Стручни тим координатора слива Западне Мораве</p>	<p>ЈЛС слива МДУЛС КУЈУ СКГО</p>	<p>2017-2018.година</p>

<p>Потписивање Меморандума о сарадњи и разумевању</p>	<p>Меморандум ће садржати начела, принципе и циљеве будуће сарадње са надлежним министарствима и институцијама институција од значаја за процесе смањења и управљања ризицима, као и борбе против климатских промена. Садржај Меморандума, ће се пре свега, заснивати на СЕНДАЈИ оквиру.</p>	<p>ЈЛС слива Западне Мораве</p>	<p>УНДП СКГО КУЈУ МДУЛС МПрос МПЗЖС МОС ЈЛС слива Западне Мораве</p>	<p>Мај 2017.године</p>
<p>Набавка противплавних система</p>	<p>Евидентно је да ЈЛС слива Западне Мораве, скоро сваке године трпе штете од поплава. Константни ризик је присутан, из којег произилазе адекватне потребе, када је у питању одбрана од поплава. Дугорочна решења су везана за изградњу великих инфраструктурних објеката, или ревитализацију постојећих – насипи, бране, акумулације и слично. У односу на штићене вредности ЈЛС, односно потреба за одбрану од поплава најкритичнијих тачака, приступиће се заједничкој набавци одређене количине противплавних система. Употреба, складиштење и одржавање ће се прецизирати посебним протоколом.</p>	<p>Стручни тим координатора ЈП Србијаводе КУЈУ</p>	<p>ЈЛС слива Западне Мораве</p>	<p>2017-2018.година</p>
<p>Дефинисање инфраструктурних пројеката</p>	<p>Свака ЈЛС слива Западне Мораве ће дефинисати – предложити по један инфраструктурни или урбанистички проблем, који својим негативним последицама утиче на две или више локалних самоуправа. На основу делегираних предлога правиће се листа приоритета, за израду пратеће документације, као и конкурисање код домаћих и иностранних фондова.</p>	<p>Стручни тим координатора</p>	<p>ЈЛС слива Западне Мораве</p>	<p>континуирано</p>

**ДОСТАВИТИ:**

- Градоначелницима и председницима општина градова слива Западне Мораве
- СКГО
- УНДП